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ΝΤΥΣΣΕΛΝΤΟΡΦ  
Γραφείο Οικονομικών  

και Εμπορικών Υποθέσεων 
 

 

Πρωτοβουλία της Κυβέρνησης Βόρειας Ρηνανίας-Βεστφαλίας για την ενίσχυση της 

φαρμακοβιομηχανίας και της ανθεκτικότητας εφοδιασμού φαρμάκων 

 

Η Κυβέρνηση της Βόρειας Ρηνανίας-Βεστφαλίας παρουσίασε, από κοινού με εκπροσώπους της 

φαρμακοβιομηχανίας και της ερευνητικής κοινότητας, κείμενο συστάσεων πολιτικής για την ενίσχυση 

του φαρμακευτικού οικοσυστήματος του κρατιδίου. Η πρωτοβουλία εντάσσεται στο πλαίσιο του 

Pharmadialog NRW, ο οποίος εκκίνησε στα τέλη του 2024, με συμμετοχή των Υπουργείων 

Οικονομίας, Υγείας και Επιστήμης του κρατιδίου, καθώς και επιχειρήσεων, κλαδικών συνδέσμων και 

ερευνητικών φορέων.  

Βασικός στόχος είναι η διασφάλιση της παραγωγής, της απασχόλησης και της ικανότητας για 

καινοτομία, καθώς και η ανάδειξη της Βόρειας Ρηνανίας-Βεστφαλίας σε κορυφαία ευρωπαϊκή 

περιφέρεια για καινοτόμες φαρμακευτικές επιχειρήσεις, start-ups, βιοτεχνολογία, εξατομικευμένη 

ιατρική και παραγωγή φαρμάκων.  

Το κείμενο αναγνωρίζει ότι ο φαρμακευτικός κλάδος αντιμετωπίζει υψηλό ενεργειακό κόστος, 

ελλείψεις στην εφοδιαστική αλυσίδα και έλλειψη ειδικευμένου προσωπικού. Ως απάντηση, 

προκρίνεται μια ολιστική προσέγγιση, στην οποία η υγεία, η βιομηχανική πολιτική και η έρευνα 

αντιμετωπίζονται ως αλληλένδετοι πυλώνες οικονομικής και κοινωνικής ανθεκτικότητας.  

Οι κεντρικές προτεραιότητες του Pharmadialog NRW είναι: 

1. διατήρηση και επέκταση των παραγωγικών δυνατοτήτων της φαρμακοβιομηχανίας στη ΒΡΒ, 

ιδίως για λόγους ασφάλειας εφοδιασμού,  

2. ενίσχυση της φαρμακευτικής έρευνας, με έμφαση στη βιοτεχνολογία και την εξατομικευμένη 

ιατρική,  

3. βελτίωση του πλαισίου για κλινικές μελέτες και ταχύτερη μεταφορά ερευνητικών 

αποτελεσμάτων στην παραγωγή,  

4. σύνδεση επιχειρήσεων, υγειονομικού τομέα, πανεπιστημίων και ερευνητικών κέντρων,  

5. εξασφάλιση ειδικευμένου ανθρώπινου δυναμικού,  

6. μείωση γραφειοκρατικών εμποδίων, χωρίς έκπτωση στην ποιότητα και ασφάλεια των 

φαρμάκων.  

Η Βόρεια Ρηνανία-Βεστφαλία εμφανίζεται ως σημαντικός φαρμακευτικός κόμβος στη Γερμανία. Το 

κρατίδιο είναι υπεύθυνο για το 16% της γερμανικής φαρμακευτικής παραγωγής, με αξία παραγωγής 

σχεδόν 6 δισ. ευρώ το 2024. Επιπλέον, η απασχόληση στη φαρμακοβιομηχανία του κρατιδίου 

αυξήθηκε άνω του 64% την περίοδο 2015–2024, σε αντίθεση με τη στασιμότητα στο σύνολο της 

μεταποίησης.  

Η ερευνητική βάση είναι επίσης σημαντική: το 2023 οι επιχειρήσεις του κλάδου στη ΒΡΒ επένδυσαν 

850 εκ. ευρώ σε Έρευνα και Ανάπτυξη, ποσό αυξημένο κατά 56% σε σχέση με το 2013. Περίπου 

13% των εργαζομένων στην Ε&Α της γερμανικής φαρμακοβιομηχανίας απασχολείται στο κρατίδιο, 

ενώ 17% των φαρμακευτικών πατεντών στη Γερμανία την περίοδο 2017–2021 προήλθε από 

επιχειρήσεις της ΒΡΒ.  
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Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται και στις κλινικές μελέτες. Το κρατίδιο διαθέτει οκτώ ιατρικές σχολές, 

πανεπιστημιακές κλινικές και εξειδικευμένα ερευνητικά κέντρα, ενώ από τον Οκτώβριο 2025 

βρίσκεται σε δοκιμαστική φάση η πλατφόρμα «Κλινικές Μελέτες στη ΒΡΒ», η οποία χρησιμοποιεί 

τεχνητή νοημοσύνη για την εναρμόνιση δεδομένων από διεθνή μητρώα και τη διευκόλυνση 

πρόσβασης ερευνητών, ιατρών και ασθενών σε πληροφορίες για μελέτες.  

Η πρωτοβουλία της ΒΡΒ ευθυγραμμίζεται με τη γερμανική Εθνική Στρατηγική Φαρμάκων, την οποία 

ενέκρινε η ομοσπονδιακή κυβέρνηση τον Δεκέμβριο 2023, με στόχο να καταστεί η Γερμανία 

ελκυστικότερος τόπος έρευνας, ανάπτυξης και παραγωγής φαρμάκων. Η στρατηγική προβλέπει, 

μεταξύ άλλων, ταχύτερες κλινικές δοκιμές, ενίσχυση των δομών αδειοδότησης, ψηφιοποίηση της 

υγείας, προώθηση καινοτομικών έργων και μεγαλύτερη προβλεψιμότητα για τις φαρμακευτικές 

επιχειρήσεις.  

Σε ευρωπαϊκό επίπεδο, η πρωτοβουλία συνδέεται με τη μεταρρύθμιση της φαρμακευτικής 

νομοθεσίας της ΕΕ και την προτεινόμενη Critical Medicines Act. Μέσω αυτής επιδιώκεται η 

αντιμετώπιση ελλείψεων φαρμάκων, η ενίσχυση των παραγωγικών ικανοτήτων εντός ΕΕ, η 

διατήρηση της ανταγωνιστικότητας της ευρωπαϊκής φαρμακοβιομηχανίας, η μείωση της εξάρτησης 

από μεμονωμένους προμηθευτές ή τρίτες χώρες και η προώθηση της καινοτομίας με ταυτόχρονη 

μείωση διοικητικών βαρών.  

Η πρωτοβουλία αυτή της Βόρειας Ρηνανίας-Βεστφαλίας έχει βαρύνουσα σημασία, καθώς αποτελεί 

περιφερειακή εξειδίκευση μιας ευρύτερης γερμανικής και ευρωπαϊκής στροφής προς τη στρατηγική 

αυτονομία στα φάρμακα, ιδίως μετά την ανάδειξη ευαλωτοτήτων στις διεθνείς αλυσίδες εφοδιασμού. 

Ταυτόχρονα, αναδεικνύει τον φαρμακευτικό κλάδο ως βιομηχανικό πυλώνα υψηλής προστιθέμενης 

αξίας, και όχι μόνον ως τμήμα της πολιτικής υγείας, συνδέοντας ρητά την ασφάλεια εφοδιασμού με 

την παραγωγή, την απασχόληση, την έρευνα, τις κλινικές μελέτες, τις νεοφυείς επιχειρήσεις και τις 

επενδύσεις. Μέσω της πρωτοβουλίας αυτής, η Βόρεια Ρηνανία-Βεστφαλία επιχειρεί να τοποθετηθεί 

εγκαίρως στον υπό διαμόρφωση ευρωπαϊκό χάρτη φαρμακευτικής ανθεκτικότητας και καινοτομίας. 

Το πλήρες κείμενο των συστάσεων πολιτκής βρίσκεται αναρτημένο στο σύνδεσμο 

https://www.wirtschaft.nrw/system/files/media/document/file/260422_pharmapapier_digitaleversion

_doppelseitig.pdf.   
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